

崇明公益林土地流转费拨付速度提升

农民年初可一次性拿到全年补贴



在大调研过程中，崇明区不少农民反映，土地流转建设为公益林

后，为何土地流转补贴费用要到来年春节才能拿到？崇明区建设镇富安村书记黄蓓蓓、港西镇排衙村书记宋国春也在大调研时表示，不少村民因流转费发放流程常，对村干部产生了误解。在了解情况后，崇明区农委优化申报方案，明确了工作流程，把从一年两次申请改为一次拨付，实行预拨制度，实现当年即可拿到补贴。

青年报记者 陈晓颖

据介绍，2018年，崇明区森林面积超过44万亩，流转农户承包地用于林业建设的面积23.9万亩，涉及全区18个乡镇的230余个行政村。由于领取补贴的覆盖人群较多，且起先村级组织、乡镇、农委均采用二次制表、二次申报，工作量大，拨付流程逐渐增多。如此一来，发到农户手上的补贴也就慢了几拍。了解情况后，2018年崇明区农委制定并印发了《上海市崇明区公益林、生态廊道建设土地流转资金发放实施方案（试行）》，从方案上简化资金拨付流程，提高资金拨付效率。按照“先付后用、提前预拨”的原则，实行“乡镇一次报送、农委分批申请、财政两次拨付”的流程落实崇明区土地流转费报送和拨付工作。

自打实施方案推进后，从去年下半年起，崇明区将每年两次拨付合并为一次拨付，乡镇及有关单位每年下半年只需申请一次土地流转费即可。在补贴范围内的生态林建设流转土地农户，按照实际流转土地面积，在补偿指导价基础上给予每年每亩地210元的生态公益林专项补贴。崇明区农委优化工作流程，让符合条件的补贴者提前拿到流转费，对已建成并已完成移交验收的林地流转费实行预付形式，即当年年初一次性拨付全年的流转费；对于新流转的土地，因面积变动较大，故实行年底结算形式，即当年资金年底结清，待新建林地通过移交验收后再按已建林地实行资金预付。

都市脉搏



儿童出行建议使用安全座椅。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

黄浦区试点开展
儿童安全座椅使用培训

青年报记者 顾金华

本报讯 新生儿宝宝出院回家的人生第一次乘车，是应该“提”还是抱？为了提高准妈妈人群的儿童乘车安全意识，本市将率先在黄浦区试点。上海疾控联合黄浦区疾控、黄浦区妇幼保健所在孕妇课堂里新增宝宝使用儿童安全座椅技能培训，从第一次出行开始，培养孩子坐儿童安全座椅的习惯。

据介绍，2018年由中国疾病预防控制中心慢病中心和全球道路安全合作伙伴合作了“中国道路安全相关政策促进和支持项目”，在上海开展了0-6岁儿童安全座椅使用及相关立法和执行情况调查。调查结果显示本市0-6岁儿童中有50.0%出行时总是或经常使用儿童安全座椅。而立法前2015年的一项全市调查结果显示，0-6岁儿童中只有41.8%出行时总是或经常使用儿童安全座椅，立法后使用率提高了8.2个百分点，但相比其他发达国家的儿童安全座椅使用率仍有差距。

黄浦区疾病预防控制中心相关负责人介绍，去年在黄浦区的多家幼儿园进行了一系列儿童安全座椅的

培训。培训中发现，上海很多家长并不会在孩子新生儿阶段用儿童安全座椅，有些家长会等到孩子大了、出门频率高了才会选择安装儿童安全座椅，但是很多孩子已经养成了家长抱着坐车的习惯，一坐进安全座椅就大哭大闹。为了提高家长的安全意识，上海疾控联合黄浦区疾控、黄浦区妇幼保健所一起，在孕妇课堂里新增宝宝使用儿童安全座椅技能培训。

前来参加培训的准妈妈王女士已经怀孕三个多月。王女士告诉记者，她觉得新生儿更加柔弱，出院抱着坐车回家不安全，所以提前已经为宝宝买好了新生儿儿童安全座椅。不过，如何正确安装安全座椅也是个难题，所以第一次的孕妇课堂她特意请假来参加培训。

记者了解到，总课程穿插在孕妇课堂的内容中，共15分钟，主要围绕儿童安全座椅使用的重要性，包括如何选择儿童安全座椅、有哪些儿童安全座椅使用中常见的误区等内容。据介绍，通过培训希望能进一步提高准父母的儿童乘客安全意识，培养孩子父母从孩子出生后就使用儿童安全座椅的正确行为，同时提高家长正确使用安全座椅的知识及技能。

13.22万人次！节后首个工作日
浦东机场出入境人数创新高

青年报记者 周胜洁 通讯员 魏文亨

本报讯 记者从上海边检总站上海机场边检站获悉，己亥春节假日后首个工作日，浦东国际机场口岸出入境客流高达13.22万人次，其中自助通关5.2万人次，两项数据均创历史新高。

据悉，今年春节期间，浦东国际机场口岸出入境客流未延续往年节前出境多、节后入境多的“跷跷板式”规律，而是呈现出双向客流整体均衡、持续高位的“双多”特点。2月11日，该口岸入境出境客流分别高达7.11万人次、6.11万人次，出入境客

流高峰的相互叠加形成了单日客流新高。

针对节日期间中国公民出入境占比高以及家庭出行旅客较多等特点，边检机关借助自助通道潜能，积极引导符合条件旅客自助通关，特别将靠近出境自助查验区域的人工通道设为“偕行儿童暖心通道”，满足春运出游高峰期间携带儿童家庭快速通关需求。

连日来，该口岸边检自助通关人数屡创新高，单日自助通关人数均在4万人次以上，其中2月11日达到5.2万人次历史峰值，极大提升了口岸通关效能。

虹口开出社区“就业服务便利店”



青年报首席记者 范彦萍
通讯员 龙钢

本报讯 家住虹口区欧阳街道欧二小区的张存发，刚搬来小区不久，对社区的情况也不太熟悉。

由于儿子失业在家已有半年了，成了他心中的一块“心病”。近日，他路过四达路上的欧二社区邻里服务中心，见有个“就业服务便利店”，便上门请就业援助员帮儿子推荐下工作岗位。这是虹口区欧阳街道在去年大调研中发现每年春节节后都是求职的“旺季”，特地为广大有求职愿望的人设置的家门口“就业服务便利店”。

据了解，每年春节一过，都是求职的“高峰期”。为此，虹口区欧阳街道和区人力资源和社会保障局尝试在社区里搭建“动态式”的就业创业服务平台，开展就业“移动工作站”活动，在家门口开设“就业服务便利店”，让社区居民在家门口就能享受到专业化的就业创业咨询和服务。

记者在“便利店”看到，就业援助员正在热情地接待张存发，递上一张“便利店”的联系卡，并说服他带儿子一起来咨询。张存发见工作人员这么热心，就马上打电话给儿子，让他来“便利店”。张存发儿子来到“便利

店”后，工作人员指导帮助其填写了求职登记表，通过表格知道了其基本情况和求职意向。随后，工作人员帮助其分析了自身的优劣势，在肯定了他的积极求职的态度同时，进行了初步的职业指导并传授了一些面试小技巧。还根据其本人的意愿和性格特点，为其推荐了一份金融押运的工作岗位并联系好了单位，安排他去企业面试。

居住在董家宅小区的陆迪在某公司任职，已经有两个月工资未支付，并违法解除了其劳动合同。陆迪得知家门口有“就业服务便利店”，便来述说情况，请求帮助。

陆迪2018年8月份进入该企业工作，岗位为快递员，2018年12月在送快递时因外包装破损导致货物遗失，企业要求小陆赔偿并以此理由解除劳动合同。陆迪对企业扣除其两个月的工资及企业私自解除其劳动合同的做法存在疑问。工作人员随后上门了解情况，企业告知的情况与小陆叙述一致，工作人员向企业宣传相关的法律法规，并告知企业不能以此理由违法解除劳动合同以及克扣小陆应得的工资报酬，依照劳动合同法第四十七条规定的经济补偿标准向小陆支付赔偿金。经调解后企业认识到了自己的做法不恰当，同意支付小陆两个月工资8251.93元，并支付违法解除劳动合同的赔偿金3800元，共计人民币12051.93元。